

# 渭南市教育局文件

渭教基〔2022〕21号

## 渭南市教育局 转发省教育厅关于做好“国家中小学智慧教育 平台”应用工作的通知

各县市区教育局，市教育研究所、渭南高级中学、渭南初级中学：

现将省教育厅《关于做好“国家中小学智慧教育平台”应用工作的通知》转发你们，请各县、校结合工作实际，积极贯彻执行。



# 陕西省教育厅办公室

---

## 关于做好“国家中小学智慧教育平台” 应用工作的通知

各设区市教育局，杨凌示范区教育局，韩城市教育局，神木市、府谷县教育和体育局：

近日，教育部印发了《国家中小学智慧教育平台建设与应用方案》（教基厅函〔2022〕3号），将“国家中小学网络云平台”改版升级为“国家中小学智慧教育平台”（以下简称国家平台，网址：<https://www.zxx.edu.cn/>），已上线运行。为进一步贯彻落实中共中央关于加快推进教育现代化的决策部署，深入实施国家教育数字化战略行动，推进信息技术与教育教学融合应用，更好服务提高落实义务教育“双减”工作水平，现就做好国家平台应用工作通知如下。

### 一、提高思想认识，全面推广使用国家平台

教育部推出国家平台，是推进基础教育数字化转型战略行动的重要举措，是构建优质均衡基本公共教育服务体系的有力抓手。改版升级后的国家平台加强了优质教育资源的整合与汇聚，丰富了原有的专题教育和课程教学资源，充分拓展教育服务能力，将为各地高质量发展基础教育、高水平落实“双减”政策、高品质推进教育现代化提供有力支撑。各地各校要提高思想认

识，坚持需求牵引，注重育人为本，通过在日常教育教学和管理中的广泛使用，探索后疫情时代“线上线下混合式教学”的创新应用，全面推广使用国家平台，以优质教育资源助力全省基础教育现代化。

## 二、坚持服务为主，深入推进教育教学应用

各地各校要充分发挥国家平台在教育教学中的重要作用，推进信息技术与教育教学深度融合，要引导优质学校与薄弱学校通过扶智平台等开展“线上结对、网上帮扶”，实现“互联网+”条件下的区域教育资源均衡配置。各地各校要在创新应用的基础上，聚焦服务学生自主学习，促使学生养成自主学习习惯，提高自主学习能力；服务教师改进教学、促使教师利用平台资源优化教学设计，丰富教学内容，创新教学方法；服务农村提高教育质量，促进农村学校共享优质教育资源，开足开齐开好国家规定课程；服务家校协同育人，促进提高家长家庭教育能力和学校家庭教育指导能力；服务应急“停课不停学”，促进提高基础教育应对重大突发事件能力。要坚持把平台资源的充分应用与整体推进智慧教育紧密结合起来，从各地各校实际出发，加强智慧课堂、智慧作业、线上答疑、个性化学习、过程性评价、网络教研等多场景应用，有效服务智慧教育发展。

## 三、健全机制建设，用好国家平台优质资源

**(一) 加强使用培训指导。**将国家平台资源的有效使用纳入各级教师培训，作为全国中小学教师信息技术应用能力提升工程

2.0 的重要内容，强化依托平台资源开展应用培训；加强对学生使用平台资源的指导，培养学生资源检索、鉴别、选择和使用能力。

**(二)健全应用激励机制。**国家平台各类资源全部免费使用，将平台资源常态化应用纳入学校教学管理基本要求和教育督导评价重要内容，及时评估应用成效；建立教师应用资源跟踪考评机制，引导教师积极学习借鉴平台提供的优质资源改进教育教学，不断总结经验，重点推广一批应用成效显著的典型案例。

**(三)加大宣传交流力度。**各地各校要加大正面宣传引导，增强学生、家长、学校、社会对平台资源的认识，全面了解国家平台的内容、功能作用和使用方法；引导学生、家长、学校用好国家平台优质资源。



(依申请公开)